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1. Общие положения.
· Родительский комитет школы является рабочим, постоянно действующим органом родителей и избирается родительским собранием в количестве, необходимом для успешного выполнения возложенных на него обязанностей;
2. Основные задачи функции родительского комитета. 
· Родительский комитет избирается родительским собранием на установленный срок (но не более двух лет).
· Члены родительского комитета избираются персонально простым большинством голосов.
· Председатель родительского комитета, его заместитель, секретарь избираются родительским комитетом на первом заседании.
· Правом выдвижения кандидатов в члены родительского комитета обладают родительские собрания классов. Родительский комитет имеет право вводить в свой состав любых физических лиц с последующим утверждением на родительском собрании.
· Членами родительского комитета могут быть родители учащихся всех классов с первого по одиннадцатый класс, а так же частные лица ( в том числе выпускники) и представители организаций.
Родительский комитет:
· Представляет родителей учащихся, как в школе, так и вне её;
· Родительский комитет отчитывается в своей деятельности только на родительском собрании.
3. Права и обязанности родительского комитета.
· Члены родительского комитета могут принимать участие в работе педагогического совета школы в качестве наблюдателей.
· Представители администрации и педагогического совета также могут принимать участие в работе родительского комитета в качестве наблюдателей.
· Родительский комитет полномочен принимать решения, если на заседании присутствуют не менее 2/3 общего числа.
· Решения принимаются простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании. В случае равенства председатель родительского комитета имеет право двух голосов.
· Председатель родительского комитета, его заместитель и секретарь представляют родительский комитет, как в школе, так и вне её, в своей деятельности они подотчетны родительскому комитету.
· Администрация, педагогический совет школы могут входить в родительский комитет с предложениями и ходатайствами.
· Администрация обязана оказать родительскому комитету содействия в представлении помещений для работы и проведения собрания, предоставление необходимой информации и организации мероприятий.
